

**Projekt « FUTURE » je financován programem Evropské Unie pod programem "Europe for Citizens"**

**Applicable to the Strand 2 – Measure 2.2 "Networks of Towns"  
Measure 2.3 "Civil Society Projects"  
Strand 1 – "European Remembrance"**

**V rámci tohoto projektu se uskutečnilo 7 akcí:**

**Událost 1**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 51 občanů, včetně 3 účastníků z města Ioannina (Řecko), 1 účastník z města Riga (Lotyšsko), 3 účastníci z města Setubal (Portugalsko), 2 účastníci z města Tetovo (Severní Makedonie), 2 účastníci z města Starachowice (Polsko), 4 účastníci z města města Savignano sul Rubicone (Itálie) a 36 účastníků z města Praha9 (Česká republika)

**Místo / Datum:** Akce se konala v Praze9 (Česká republika), od 13.10.2021 do 15.10.2021

**Stručný popis:** Cílem akce bylo téma MÉNĚ NEBO VÍCE EVROPY: 5 SCÉNÁŘŮ O BUDOUCNOSTI EVROPY A JEJICH DŮSLEDKY V BÍLÉ KNIZE EVROPANŮ. Během tří dnů měli partneři dostatek času na prezentaci, diskusi a networking. Každý z partnerů prezentoval svůj profil a zkušenosti a diskuse byla zaměřena na téma související s Bílou knihou a související konferencí vyhlášenou Ursulou von der Leyen. Během druhého dne byl za spolupráce všech účastníků, mladých ambasadorů a studentů střední školy v Praze uspořádán workshop na téma „Důsledky 5 scénářů zobrazených WP pro Evropany, od minimální Evropy po hlubší integraci“. Všichni účastníci - rozdělení do různých skupin - diskutovali o otázkách souvisejících s 5 scénáři: ochrana životního prostředí, ekonomika, nenávistné projevy v médiích, zahraniční politika ohledně migrace... Mladí velvyslanci se zúčastnili a podělili se o výsledky z místních workshopů během sekce Tell your Story zaměřené na "Co by mělo být zachováno a co by se mělo změnit na budoucnosti Evropy".

**Událost 2**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 76 občanů, včetně 6 účastníků z města Ioannina (Řecko), 3 účastníci z města Riga (Lotyšsko), 2 účastníci z města Praha9 (Česká republika), 4 účastníci z města Tetovo (Severní Makedonie), 4 účastníci z města Starachowice (Polsko), 7 účastníků z města San Mauro Pascoli a Sogliano al Rubicone (Itálie) a 50 účastníků z města Cascais (Portugalsko)

**Místo / Datum:** Akce se konala v Cascais (Portugalsko) od 18.5.2022 do 20.5.2022

**Stručný popis:** Cílem akce bylo téma KOŘENY EUROSKEPTICISMU, RASISMU, INTOLERANCE V EVROPĚ; JAK JIM čelit. Akce se zúčastnila velmi aktivní a početná skupina mladých lidí díky souběžnosti s další akcí Europe for Citizens projektu „LEAP“. V dopolední části se k partnerům připojily místní organizace a zástupci magistrátu Cascais, aby se zabývali hlavním tématem, jako jsou extrémní pravicová hnutí, xenofobie, rasismus a opatření, která lze proti nim přijmout. Každý partner prezentoval své názory na politiku a aktivity svého města/organizace zaměřené na boj proti diskriminaci, xenofobii, rasismu a krajně pravicovým hnutím. Podělili se o své zkušenosti a osvědčené postupy při práci s osobami a skupinami ohroženými diskriminací, xenofobií a

rasismem. Všichni zástupci se zúčastnili kulatého stolu spolu s Joanou Cruz-Schillingovou, politickou analytičkou ze Zastoupení Evropské komise v Portugalsku, kde se zabývali hlavními pochybnostmi/otázkami mladých lidí o Evropské unii. Mladí ambasadoři se účastnili a sdíleli výsledky z místních workshopů během sezení Tell your Story

### **Událost 3**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 51 občanů, včetně 3 účastníků z města Ioannina (Řecko), 2 účastníci z města Praha9 (Česká republika), 4 účastníci z města Setubal (Portugalsko), 3 účastníci z města Starachowice (Polsko), 3 účastníci z města Gambettola (Itálie) a 36 účastníků z města v Rize (Lotyšsko)

**Místo / Datum:** Akce se konala v Rize (Lotyšsko), od 15. 6. 2022 do 17. 6. 2022

**Stručný popis:** Cíl akce byl zaměřen na téma „ROLE SOCIÁLNÍCH MÉDIÍ V RÁMCI DEZINFORMACÍ O EU A PŘI NASTAVOVÁNÍ NEPRÁTEL, MENTÁLNÍCH BARIÉR A STRACHU“. První ráno se mezinárodní účastníci a místní zainteresované strany podělili o své názory na nenávislné kampaně, dezinformace, falešné zprávy týkající se EU a citlivá/rozdělující témata, jako je imigrace. Každý partner představil situaci ve své zemi. Velmi podnětné byly příspěvky Rihardse Boreika, sociálního média jako nástroje specialisty na soft power a autorky digitálního obsahu a mediální expertky Sindiji Bokāne, která podnítila debatu o používání sociálních médií a o tom, jak rozlišovat mezi falešnými a skutečnými zprávami. Tato akce byla také cennou příležitostí k prohloubení historického a společenského kontextu Lotyšska a dějin jeho nezávislosti získané po letech okupace. Partneři navštívili místní místa paměti a expozici „Pamatuj. Zmínit se. Připomenout.“ v Muzeu okupace Lotyšska. Mladí ambasadoři se účastnili a sdíleli výsledky z místních workshopů během sezení Tell your Story

### **Událost 4**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 51 občanů, včetně 2 účastníků z města Ioannina (Řecko), 2 účastníci z města Riga (Lotyšsko), 2 účastníci z města Setubal (Portugalsko), 3 účastníci z města Tetovo (Severní Makedonie), 4 účastníci z města Praha9 (Česká republika), 2 účastníci z města Borghi (Itálie) a 36 účastníků z města Starachowice (Polsko)

**Místo / Datum** Akce se konala ve Starachowicích (Polsko), od 14. 9. 2022 do 16. 9. 2022

**Stručný popis:** Cílem akce bylo téma „ROZDÍL MEZI NACIONALISMEM A PATRIOTISMEM; ROLE IDENTIT; JAK VYCHOVAT EVROPSKÝ PATRIOTISMUS“. Během prvního dne diskutovali odborníci a mladí lidé o rozdílu mezi nacionalismem a patriotismem díky úvodní přednášce Marcina Gołębiowského Phd – náměstka primátora města Starachowice v sociálních věcech. Debata byla živena druhým vystoupením místní zpěvačky Kamy Kępczyńské-Kalety ve folkové kapele Bieliniarki, mistra polského jazyka 2021 na téma „Místní patriotismus v Evropské unii – je to možné?“ Během druhého dne měli účastníci možnost navštívit Centrum vlasteneckého a občanského myšlení ve městě Kielce a Muzeum dialogu kultur v Kielcích. Během návštěvy byly sdíleny příspěvky a diskuse o případech, kterým účastníci čelili nebo je znají o vlastenectví a nacionalismu v jejich každodenním životě (v práci, ve škole, ve volném čase, v autobuse, na sociálních sítích.). Mladí ambasadoři se účastnili a sdíleli výsledky z místních workshopů během sezení Tell your Story

### **Událost 5**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 51 občanů, z toho 2 účastníci z města Praha9 (ČR), 2 účastníci z města Setubal (Portugalsko), 3 účastníci z města Tetovo (Severní Makedonie), 4 účastníci z města Starachowice (Polsko), 4 účastníci z města Roncofreddo a Longiano (Itálie) a 36 účastníků z města Ioannina (Řecko)

**Místo / Datum** Akce se konala v Ioannině (Řecko), od 19. 10. 2022 do 21. 10. 2022

**Krátký popis:** Cíl akce byl zaměřen na téma „BOHATNOST ROZMANITOSTI V EVROPĚ A POUČENÍ Z MINULOSTI, TÝKAJÍCÍ SE RASOVÉ POLITIKY 30. LET V EVROPĚ, ZNIČENÍ KULTURNÍHO A HOSPODÁŘSKÉHO DĚDICTVÍ“. Během prvního dne se mladí lidé podělili o své názory na důležité téma, kterým je rozmanitost, během sezení Vyprávěj svůj příběh. Prezentovali akce realizované v jejich zemích kolem tohoto tématu a zaměřili se na rozmanitost, která dnes existuje v jejich regionech. Debata byla živena sledováním filmu a dokumentu na toto téma Dvě školy z města Ioannina High School „Zosimaia“ a High School „Dodonaia“ se

zúčastnily debaty druhého dne a prezentovaly své akce a výzkum týkající se daného tématu. Během akce byli účastníci pozváni, aby objevili a získali znalosti o historii a kultuře komunity Ioannina návštěvou historického centra města a starověké synagogy Ioannina, protože ve městě se nachází jedna z nejstarších komunit v Evropě. (romaniotští židé)

### **Událost 6**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 51 občanů, včetně 4 účastníků z města Ioannina (Řecko), 2 účastníci z města Riga (Lotyšsko), 2 účastníci z města Praha9 (Česká republika), 3 účastníci z města Starachowice (Polsko), 4 účastníci z města Gambettola (Itálie) a 36 účastníků z města z Tetova (Severní Makedonie)

**Místo / Datum** Akce se konala v Tetovu (Severní Makedonie), od 2.3.2023 do 4.3.2023

**Stručný popis:** Cílem akce bylo téma „CHARTA ZÁKLADNÍCH PRÁV EU“. Během prvního dne proběhl seminář k Listině základních práv EU. Během druhého dne se mladí lidé podělili o své názory na toto důležité téma během relace Vyprávěj svůj příběh. Prezentovali akce realizované v jejich zemích kolem tohoto tématu a zaměřili se na rozmanitost, která dnes existuje v jejich regionech.

### **Událost 7**

**Účast:** Akce se zúčastnilo 101 občanů, včetně 4 účastníků z města Ioannina (Řecko), 9 účastníků z města Riga (Lotyšsko), 2 účastníci z města Setubal (Portugalsko), 5 účastníků z města Tetovo (Severní Makedonie), 4 účastníci z města Starachowice (Polsko), 5 účastníků z města Prahy9 (Česká republika) a 72 účastníků ze Savignano sul Rubicone, Sogliano al Rubicone, Borghi, Gambettola, San Mauro Pascoli, Longiano, Gatteo, Roncofreddo, San Mauro Mare (Itálie)

**Místo / Datum** Akce se konala v Savignano sul Rubicone, Sogliano al Rubicone, Borghi, Gambettola, San Mauro Pascoli, Longiano, San Giovanni in Galilea, Roncofreddo, San Mauro Mare (Itálie), od 3.5.2023 do 5. 5. 2023

**Stručný popis:** Cílem akce bylo téma „BUDOUCNOST EVROPY“. Během prvního dne byli účastníci a mladí velvyslanci zapojeni do debaty zaměřené na budoucnost Evropy a do akcí, které mají Evropu přiblížit svým občanům. Debata byla organizována za účasti krajské radní Lii Montalti a studentů střední školy Marie Curie. Řada otázek se týkala zejména problémů spojených se změnou klimatu a migračními jevy. Během druhého dne závěrečné akce byli účastníci projektu pozváni do Gambettoly, jedné z obcí Unie, na setkání s místními školami. Přítomni byli studenti základních a středních tříd Savignano a Gambettola. Účastníci projektu prezentovali své kulturní tradice, jazyky a zvyky. Po prezentacích byli všichni účastníci zapojeni do kvízové hry, která měla posoudit znalosti o zemích projektu. Aplikace Kahoot byla použita k tomu, aby byla hra zábavnější a náročnější. Mladí studenti se zúčastnili s velkým nasazením a po celou dobu setkání panovala atmosféra hry a oslav. Program akce také umožnil účastníkům objevovat historii a tradice oblasti návštěvou Savignano sul Rubicone, Sogliano al Rubicone, San Giovanni in Galilea, Gambettola, San Mauro Mare, San Mauro Pascoli a Roncofreddo, zejména některých míst historický a kulturní význam, jako je muzeum San Giovanni v Galilea, Casa del Formaggio di Fossa di Sogliano, Villa Torlonia v San Mauro Pascoli s muzeem zasvěceným básníku Giovanni Pascoli. Poslední akce byla tedy okamžikem krásného sdílení, atmosféry participace a vysokého zájmu o témata projektu se všemi předpoklady pro pokračování spolupráce a již započaté práce mezi partnery s připravovanými projekty v budoucnu.